

民法典实施后我省首例婚内主张抚养费案例 丈夫消失多年 妻代娃讨要抚养费



“除了偶尔能接电话,他现在人在哪里,和谁在一起,在干什么,我一无所知。”

“他的微信早就把我拉黑了。这个人,是我的丈夫,孩子的爸爸!”

说起这个从2014年开始就再也没见过但依然还是自己丈夫的男人,关悦委屈地哭了起来。

2009年,关悦和杨武登记结婚;2011年两人的儿子出生,其后杨武常年在外地工作,两人一直分居。

此前,关悦曾起诉杨武要求离婚但因为杨武未到庭被驳回起诉。此次,关悦代理两人的

孩子直接起诉要求杨武给付抚养费,杨武依然未到庭,法院这回支持了起诉。

该案系民法典实施后我省首例婚内主张抚养费的案例。

爱上一个不回家的男人

关悦出生于1983年,与杨武在一家培训学校相识,杨武比关悦大4岁。

“当时就是感觉走上社会还能主动学东西,挺上进的。”关悦表示。

2009年1月两人登记结婚。

“婚后我俩一起去河南那边工作,2010年末我怀孕回到沈阳,他还在那边。儿子出生时他回来带了几天就走了。从2014年开始,他就再也没回来过。这么多年都是我一个人带孩子。”关悦表示。

关悦介绍,2016年她曾经多次接到一个陌生女子的电话,质问她和杨武的关系,对方表示

杨武告诉她自己是单身,已经和她在一起了,还说杨武的爸爸妈妈都认可她了。

“为这事儿,我找过杨武,还找过杨武的爸爸妈妈。后来老人做我工作,我想着还有孩子,就没再继续深究,但杨武也没回家,还是一直在外面,”关悦介绍,“大概从前年开始,他把我微信都拉黑了,我想找他只能打电话,或者找他妈妈帮忙;抚养费什么的更是没有。”

我省首例婚内主张抚养费

“孩子奶奶每个月给我转过来1500元钱,是他爸在沈阳有个老房子一直出租;我之前上班每个月有2500元左右的工资,孩子姥姥也能帮着带我带孩子。去年8月份,我的腿被烫伤了,只能从单位辞职;赶上我爸又脑梗,家里经济条件急转直下。我就想,这个人有没有一个样,干脆离婚得了。”关悦介绍。

2020年10月,关悦将杨武起诉到法院要求

离婚。

“电话联系上他了,他也说来,结果开庭时人没到,法院最后驳回了我的请求。”关悦表示。

婚没离成,关悦咨询了律师,“律师建议我可以直接起诉主张抚养费。”

2020年12月,孩子将杨武告上法庭,要求杨武给付2021年度的抚养费,关悦作为孩子的代理人出庭。杨武接到了开庭传票,但这次依然没有参加庭审。

沈阳市大东区法院审理后认为,抚育子女是父母的法定义务,父母不履行抚养义务的,未成年子女或者不能独立生活的成年子女,有要求父母给付抚养费的权利。现关悦和杨武虽系婚姻存续期间,但杨武未尽到抚养义务,侵害了原告的权利。

今年3月24日,法院一审判决杨武给付2020年12月至今年3月的抚养费。

“下一步我还将和孩子继续主张此前这些年的抚养费。”关悦表示。(文中均为化名)

辽沈晚报记者 隋冠卓

房产设“绿色通道” 分分钟拿房产证

近日,来自沈阳沈河区几名市民代表将写有“为民排忧解难 高效执行楷模”“为民办事 高效快捷 服务一流 客户至上”等字样的两面红色锦旗送到了沈阳市不动产登记中心沈河中心主任王亚娟手中,以此表达对房产部门工作人员的办事效率的感激之情。

沈河区房产部门专事专办,开设房产“绿色通道”,在为百姓切实解决难题的基础上,切实将便民利民、以民为本工作要求落到实处。

“终于盼到这么一天了,手续齐全了,分分钟就能拿证。”前日,在沈阳市沈河区房产交易中心,市民张女士在这里特殊的“绿色窗口”办理自家的房产证,当她拿到红色房产证时,既高兴又激动,多年来张女士心中的一块“石头”终于落了地。

原来,张女士所在的小区此前因开发商资不抵债,导致园区居民在后续办理房产证过程中受阻,这一等就是六七年。

2018年10月,该小区被沈阳中院依法裁定受理其进入破产程序。在此过程中,法院指定破产案件的管理人,府院联动后,律师团队积极沟通各个部门,沈阳市中级人民法院以及政府各部门尤其是沈阳市不动产登记中心以及沈河分中心高度重视,多部门协同召开多次协调会,针对该小区此前存在的各种问题进行了研讨。

沈阳市不动产登记中心沈河分中心主任王亚娟介绍,房产部门将工作前置,房产部门与律所早在几个月前就进行多次沟通,由律师团队告知居民准备材料,等待办证通知。



沈河区房产部门专事专办,开设房产“绿色通道”,居民办房产证更快捷。 辽沈晚报记者 王月宏 摄

辽宁盛恒律师事务所高级合伙人李明远介绍,对符合办证条件的居民,做好前期登记,该小区居民按顺序逐一到不动产登记中心进行办证。

针对该小区办证事宜,房产部门专事专办,

为推进此次解疑,开始了专门的“绿色通道”,每天已经预约好的居民,在此窗口办证“即办即走”,只要手续齐全,居民可以十分快速地办好房产证,当场拿到房产证。

辽沈晚报记者 王月宏

防控儿童青少年近视 纳入沈政府工作考核

本报讯 辽沈晚报记者王琳报道 控制作业总量,规范电子产品使用、保障学生室外活动、消除学校“大班额”。日前,沈阳正式将防控儿童近视纳入政府工作考核。

考核内容包括:建立眼健康数据库,开展近视防控大数据监测;0-6岁儿童,每年眼保健操和视力检查覆盖率达90%以上,逐步落实0-6岁儿童视力健康电子档案建档工作;使用电子产品开展教学时长原则上不超过教学总时长的30%,布置作业不依赖电子产品,原则上采用纸质作业;杜绝进校园发放近视预防广告,开展商业宣传活动定期曝光和公布不合格近视防治单位等,并对上述考核内容分别赋分,在对各区、县(市)政府进行考核时,逐项对照检查核定分数。

在防控儿童青少年近视方面,考核办法要求各区、县(市)加强眼科医疗机构、中小学卫生保健机构、近视防控专门机构或疾控机构学校卫生科、妇幼保健机构和综合医院眼科建设;优化办学条件、改善学校用眼环境、教室采光照明等基础设施保障,消除中小学校“大班额”等情况;为中小学校配备符合要求的校医等卫生专业技术人员,加强学校近视防控基础设施建设、技术指导和专业培训,开展日常近视监测筛查等情况;控制书面作业和网络作业总量,避免变相布置作业,指导学生参加实践锻炼,增加、保障户外活动;采取家庭近视防控普及宣传、引导家庭和学校控制和减少电子产品使用等。

“鲁艺在东北”精品文献展开幕 免费参观

昨日,《“鲁艺在东北”精品文献展》在鲁迅美术学院美术馆开幕,展览将持续至5月9日。

据悉,在中国共产党成立一百周年之际,作为鲁艺主要传承单位的鲁迅美术学院、沈阳音乐学院、辽宁人民艺术剧院联合举办此次展览,旨在传承鲁艺传统,弘扬鲁艺精神。

本次展览以历史文献展的形式,通过数百件(组)展品与场景复原相结合的方式,全方位展示鲁艺在东北的发展历程。展览共展出历史文献126件、手稿34件、实物展品158件、老照片567幅,并采用投影、LED屏幕等声光交互媒介,播放鲁艺历史上经典的美术、剧目和曲目等作品,带给观众沉浸式、体验式、交互式的感官享受。

记者在采访中获悉,本次展览面向社会免费开放,时间为4月10日、11日;4月17日、18日;4月24、25日;5月1日-5日;5月8日、9日。

辽沈晚报记者 胡月梅



学生在欣赏精品文献展上的展品。

鲁迅美术学院供图

全国首个免实地核查和告知承诺获证企业 监督检查指导意见出台

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 近日,辽宁省市场监督管理局结合工作实际,在全国首次印发《辽宁省工业产品生产许可证免实地核查和告知承诺获证企业监督检查指导意见(试行)》,以规范并细化辽宁省工业产品生产许可证免实地核查和告知承诺获证企业的监督检查工作。